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6.Правила прийому громадян України на навчання за 
програмою підготовки офіцерів запасу

6.1. Загальні положення

1. Військову підготовку громадян України (далі – громадяни) за 
програмою підготовки офіцерів запасу здійснює кафедра військової підготовки 
університету відповідно до ліцензії Міністерства освіти і науки України за 
такими військово-обліковими спеціальностями:

“Бойове застосування аеромобільних (повітряно-десантних), гірсько- 
піхотних і морської піхоти з’єднань, військових частин і підрозділів”;

“Бойове застосування з’єднань, військових частин і підрозділів морської 
піхоти”;

“Бойове застосування інженерних, дорожньо-будівельних та 
містобудівельних підрозділів”;

“Бойове застосування інженерно-технічних підрозділів”;
“Бойове застосування з’єднань військових частин і підрозділів наземної 

артилерії”;
“Бойове застосування механізованих з’єднань, військових частин і 

підрозділів”;
“Бойове застосування військових частин і підрозділів протитанкових 

керованих ракетних комплексів (ПТКРК)”;
“Бойове застосування танкових підрозділів”;
“Організація експлуатації та ремонту бронетанкової техніки”; 
“Організація продовольчого, речового, шкіперського і торговельно-

побутового забезпечення”;
“Математичне та програмне забезпечення функціонування 

автоматизованих систем, систем захисту інформації та кібернетичної безпеки”;
“Організація пожежної безпеки”;
“Організація морально-психологічного забезпечення”; 
“Психологія”.
2. Військову підготовку, як правило, планують та проводять протягом 

одного навчального дня на тиждень (методом проведення “військового дня”) 
строком до двох років навчання. Для громадян, які вже мають ступінь вищої 
освіти не нижче бакалавра, планування та проведення військової підготовки 
може здійснюватись у строк, передбачений відповідним контрактом про 
військову підготовку громадянина, що укладається між громадянином, який 
зарахований для проходження військової підготовки, та ректором вищого 
навчального закладу, на базі військового навчального підрозділу якого 
проводять військову підготовку, або керівником вищого військового 
навчального закладу строком до двох років навчання.

3. Порядок конкурсного відбору громадян України для проходження 
військової підготовки за програмою підготовки офіцерів запасу розроблений 
відповідно до вимог законів України “Про вищу освіту”, “Про військовий 
обов’язок і військову службу”, Порядку проведення військової підготовки 
громадян України за програмою підготовки офіцерів запасу, затвердженого



Постановою Кабінету Міністрів України від 1.02.2012 № 48 (зі змінами), 
Інструкції про організацію підготовки громадян України за програмою 
підготовки офіцерів запасу, затвердженої наказом Міністра оборони України та 
Міністерства освіти і науки України від 14.12.2015 № 719/1289 (зі змінами, 
внесеними згідно з наказом Міністерства оборони України, Міністерства освіти 
і науки України від 25.10.2021 № 331/1125).

6.2Вимоги до рівня освіти вступників

1. Відповідно до статті 11 Закону України “Про військовий обов’язок і 
військову службу” військову підготовку за програмою підготовки офіцерів 
запасу (далі – військова підготовка) на добровільних засадах проходять 
громадяни, які мають або здобувають ступінь вищої освіти не нижче бакалавра, 
придатні до військової служби за станом здоров’я та морально-діловими 
якостями.

2. Особи жіночої статі можуть залучатися до військової підготовки за 
військово-обліковими спеціальностями для заміщення військових посад згідно 
з Переліком, затвердженим наказом Міністра оборони України від 20.06.2012
№ 412/дск (зі змінами) та зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 
16.07.2012 за № 1191/21503.

6.3Фінансування підготовки фахівців

1. Для проведення військової підготовки між Міністерством оборони 
України (в особі директора Департаменту військової науки і освіти 
Міністерства оборони України) та університетом (в особі начальника 
університету) укладається договір про проведення такої підготовки з 
визначенням умов її фінансування.

2. Для проведення військової підготовки здобувачів вищої освіти 
укладають договір про проведення такої підготовки та умов її фінансування 
між закладом вищої освіти (далі – ЗВО) (в особі ректора) та університетом (в 
особі начальника) після зарахування на навчання для проходження військової 
підготовки здобувачів вищої освіти.

3. Між громадянином, зарахованим для проходження військової 
підготовки, та начальником університету укладається контракт про військову 
підготовку громадянина.

Предметом такого контракту є освітня діяльність університету щодо 
проведення військової підготовки громадянина за відповідною військово- 
обліковою спеціальністю. Крім того, у контракті про військову підготовку 
громадянина визначені права та обов’язки сторін, порядок розрахунків, строк 
дії контракту та інші умови військової підготовки громадянина.

4. Розмір плати за надання освітньої послуги розраховують щорічно 
відповідно до кошторису та визначають у контракті на проведення військової 
підготовки громадянина за програмою підготовки офіцерів запасу.

Громадяни можуть проходити військову підготовку за державним 
замовленням  за  рахунок  коштів  державного  бюджету,  передбачених  на
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утримання Збройних Сил України, або за рахунок коштів, які надходять від 
фізичних осіб як плата за послуги у галузі вищої освіти, пов’язані з військовою 
підготовкою (за контрактом).

За рахунок коштів державного бюджету проходять військову підготовку 
громадяни, які мають вищий рейтинг за результатами конкурсного відбору та 
уклали відповідний контракт з Міністерством оборони України щодо 
зобов’язань про проходження військової служби громадянами України у 
Збройних Силах України після отримання первинного військового звання 
офіцера запасу та закінчення ЗВО.

Між громадянином, який виявив бажання проходити військову 
підготовку за кошти державного бюджету, крім Контракту про військову 
підготовку, укладається контракт з Міністерством оборони України (в особі 
начальника університету) щодо зобов’язань про проходження військової 
служби громадянами України у Збройних Силах України після отримання 
первинного військового звання офіцера запасу та закінчення ЗВО.

Розмір плати за надання додаткових освітніх послуг встановлюється 
окремо. Оплату здійснюють у гривнях готівкою або безготівковим розрахунком 
упродовж двадцяти днів з початку навчального семестру. Плату за навчання 
вносять посеместрово або відповідно до укладеного контракту.

5. У разі несвоєчасної сплати за навчання (прострочення платежу) 
нараховують пеню у розмірі подвійної облікової ставки Національного банку 
України за кожен день прострочення платежу.

6. У разі відрахування студента з-поміж тих, хто навчається, або при 
небажанні продовжувати навчання, кошти, сплачені за військову підготовку, не 
повертаються.

6.4 Строки прийому заяв і документів, відбору на навчання, 
проведення вступних випробувань та зарахування на навчання

Прийом заяв і документів, відбір вступників, вступні випробування, 
конкурсний відбір та зарахування на навчання у 2025 році проводять у такі 
строки:

початок прийому документів відбірковою комісією  університету – 3 
березня;

закінчення прийому заяв та документів – 31 липня; 
проведення вступних випробувань – 1 квітня–31 липня;
формування та оприлюднення рейтингового списку – до 15 серпня; 
підготовка проєкту наказу про зарахування на навчання – до 22 серпня.

6.5 Порядок прийому заяв і документів

1. Здобувачі вищої освіти, які виявили бажання проходити військову 
підготовку, подають заяву на ім’я декана факультету (директора інституту) 
ЗВО, у якому вони здобувають відповідний ступінь вищої освіти, копії 
посвідчення про приписку до призовної дільниці (для осіб чоловічої статі) або 
копію військового квитка, довідки про присвоєння ідентифікаційного номера та



копію паспорта громадянина України (ID-картка) або 1, 2, 3, 11-ї сторінок 
(старого зразка).

2. Затверджені ректорами ЗВО списки здобувачів вищої освіти, їх заяви та 
узагальнені відомості про підсумки складання здобувачами вищої освіти 
екзаменів та заліків за попередні курси навчання направляють для розгляду до 
відбіркової комісії. Здобувачів вищої освіти, які мають академічні 
заборгованості, до списку не включають.

3. Громадяни, які вже мають ступінь вищої освіти не нижче бакалавра та 
виявили бажання проходити військову підготовку, подають заяву на ім’я 
голови відбіркової комісії разом із копіями посвідчення про приписку до 
призовної дільниці (для осіб чоловічої статі) або військового квитка, паспорта 
громадянина України, документа про вищу освіту та додатка до нього.

Заява має містити такі відомості:
прізвище, ім’я та по батькові громадянина;
номер навчальної групи, назву факультету та ЗВО, у якому громадянин 

здобуває вищу освіту, форму навчання – очна (денна, вечірня) або заочна 
(дистанційна);

інформацію про здобутий ступінь вищої освіти або той, що здобуває 
громадянин, галузь знань, спеціальність та спеціалізацію;

інформацію про придатність до проходження військової служби за 
станом здоров’я;

інформацію про проходження військової служби;
мотивацію громадянина щодо проходження військової підготовки та його 

зобов’язання про виконання вимог, що ставляться до громадян під час 
проходження військової підготовки.

У заяві вступники надають згоду на обробку персональних даних, а також 
підтверджують факт ознайомлення з Правилами прийому до університету.

До заяви додають:
довідку з деканату про форму, курс навчання та середній бал успішності 

за результатами складання підсумкового контролю у ЗВО за семестри, які 
передують початку військової підготовки, визначений як середнє арифметичне 
значення всіх отриманих здобувачем вищої освіти оцінок, переведених у 100- 
бальну шкалу (для студентів ЗВО);

копію диплома про вищу освіту не нижче освітнього ступеня “бакалавр” 
та додатка до нього (для інших категорій);

копію паспорта громадянина України (ID-картка – обидві сторони старого 
зразка, стор. 1, 2, 3, 11);

копію документа, що засвідчує реєстрацію фізичних осіб у Державному 
реєстрі (ідентифікаційний код);

копію посвідчення про приписку до призовної дільниці або військового 
квитка;

автобіографію (написану власноруч); фото без головного убору 3х4 – 4 
шт. (кольорові).

Усі копії документів звіряє з оригіналами відбіркова комісія.
4. Декани факультетів (директори інститутів) ЗВО організовують 

складання списків студентів факультету (інституту), які виявили бажання



пройти військову підготовку, та подають їх ректору на затвердження. До 
списку додають заяви студентів про їх бажання пройти військову підготовку та 
узагальнені відомості про підсумки складання студентами іспитів і заліків за 
попередні курси навчання.

5. Затверджені ректорами ЗВО списки студентів, їх заяви та узагальнені 
відомості про підсумки складання студентами іспитів за попередні курси 
навчання направляють для розгляду до відбіркової комісії університету.

6. Вступників розподіляють за екзаменаційними групами з урахуванням 
відповідності напряму та спеціальності підготовки у ЗВО змісту військової 
підготовки за відповідною військово-обліковою спеціальністю.

7. Списки вступників кожної екзаменаційної групи підписує секретар і 
затверджує голова відбіркової комісії. Зазначені списки та розклад вступних 
випробувань повідомляють вступникам не пізніше ніж за два тижні до початку 
конкурсного відбору.

8. Придатність громадян України до військової служби за станом здоров’я 
визначають на підставі рішення військово-лікарської комісії, яка працює у 
територіальних центрах комплектування та соціальної підтримки, про що 
зазначено у медичній довідці відповідного зразка. Під час визначення вимог до 
стану здоров’я громадян України для проходження військової підготовки 
вiйськово-лiкарські комісії керуються вимогами Положення про військово- 
лікарську експертизу у Збройних Силах України, затвердженого наказом 
Міністра оборони України від 14.08.2008 № 402 (зі змінами). Відбіркова комісія 
видає відповідне направлення кожному вступнику для проходження військово- 
лікарської комісії.

6.6 Вступні випробування

1. Вступні випробування включають:
професійний психологічний відбір; 
перевірку рівня допризовної підготовки; 
перевірку рівня фізичної підготовленості.
2. Професійний психологічний відбір громадян для навчання за 

програмою підготовки офіцерів запасу здійснюють відповідно до вимог 
Інструкції з організації та проведення професійного психологічного відбору 
кандидатів на навчання у вищих військових навчальних закладах та військових 
навчальних підрозділах вищих навчальних закладів, затвердженої наказом 
Міністра оборони України від 9.07.2009 № 355, зареєстрованої в Міністерстві 
юстиції України 22.09.2009 за № 893/16909.

Професійний психологічний відбір базується на аналізі індивідуально- 
психологічних якостей і є системою заходів, спрямованих на виявлення осіб, 
які за своїми психофізіологічними якостями та здібностями найбільше 
відповідають вимогам військової підготовки.

Оцінка індивідуальних психологічних якостей включає оцінку рівня 
нервово-психiчної стiйкостi та спроможності навчатися. Індивідуальні 
психологічні якості вступників оцінюють як “пройшов професійний 
психологічний відбір” або “не пройшов професійний психологічний відбір”.



Вступників, у яких під час тестування індивідуальних психологічних 
якостей виявлено нервово-психічну нестійкість, а також тих, які набрали менше 
35 балів за методикою оцінювання спроможності до навчання (максимальна 
оцінка спроможності кандидатів до навчання становить 70 балів), вважають 
такими, що не пройшли професійний психологічний відбір, та відраховують зі 
списків вступників. Рішення відбіркової комісії щодо таких осіб оформлюють 
окремим протоколом.

3. Для визначення рівня знань з допризовної підготовки проводять 
тестування громадян, яке складається з п’яти завдань у письмовій формі та з 
п’яти завдань з практичного виконання нормативів (прийомів). Максимальна 
оцінка за кожне завдання тестування – 10 балів, максимальна кількість балів –
100. Громадян, які під час тестування набрали менше 50 балів, виключають зі 
списків вступників.

3.1. Теоретичну частину оцінюють за результатами тестування за такими 
розділами:

військово-гуманітарна підготовка – теоретичні знання з історії України та 
Збройних Сил України, знання законів, які регламентують службу у Збройних 
Силах України, статутів Збройних Сил України в обсязі програми допризовної 
підготовки, яку вивчають у загальноосвітній школі;

вогнева підготовка – теоретичні знання тактико-технічних характеристик 
і будови стрілецької зброї, ручних гранат, а також положень курсу стрільб;

тактична підготовка – знання основних видів бою та вміння діяти в 
наступі й обороні у складі відділення;

основи військової топографії – основи знань основних положень 
орієнтування на місцевості та термінів з військової топографії.

Усі питання не виходять за рамки підручників “Захист України” для 
загальноосвітніх шкіл.

3.2. Практична частина вступних випробування з допризовної підготовки 
дає можливість вступнику обрати за бажанням виконання прийомів стройової 
підготовки або нормативів з вогневої підготовки (№13, 14, 16 з АК-74 та ПМ).

Стройові прийоми включають виконання таких елементів стройової 
підготовки:

стройове положення, стройовий крок; 
вихід зі строю та повернення у стрій; 
повороти на місці та під час руху; 
виконання військового вітання;
підхід до начальника та відхід від нього.
Виконання нормативів з вогневої підготовки складається з таких 

нормативів:
№ 13 “Неповного розбирання зброї”;
№ 14 “Збирання після неповного розбирання”;
№ 16 “Споряджання магазина набоями”.
Техніку виконання кожного стройового прийому оцінюють так:
10 балів – прийом виконаний чітко, без напруження, впевнено та 

відповідно до вимог Стройового статуту Збройних Сил України;



8 балів – прийом виконаний чітко, без напруження, відповідно до вимог 
Стройового статуту ЗС України, але була допущена хоча б одна помилка;

6 балів – прийом виконаний відповідно до вимог Стройового статуту 
Збройних Сил України, але недостатньо чітко, з напруженням, у ході його 
виконання була допущена одна помилка;

4 бали – прийом виконаний не за статутом або допущено дві та більше 
помилок.

Виконання нормативів з вогневої підготовки оцінюють так:
нормативи № 13,14 –
20 балів – виконано відповідно до часових показників на “відміно” та не 

порушено порядок його виконання;
18 балів – виконано відповідно до часових показників на “відміно” та 

допущено одну помилку в порядку його виконання;
16 балів – виконано відповідно до часових показників на “добре” та не 

порушено порядок його виконання;
14 балів – виконано відповідно до часових показників на “добре” та 

допущено одну помилку в порядку його виконання;
12 балів – виконано відповідно до часових показників на “задовільно” та 

не порушено порядок його виконання;
10 балів – виконано відповідно часових показників на “задовільно” та 

допущено одну помилку в порядку його виконання;
норматив № 16 –
10 балів – виконано відповідно до часових показників на “відміно”;
8 балів – норматив виконано відповідно до часових показників на 

“добре”;
6 балів – норматив виконано відповідно часових показників на 

“задовільно”.
4. Рівень фізичної підготовки вступників перевіряють після їх медичного 

огляду.
Випробування проводять за трьома вправами:
з чоловіками до 40 років – біг на 100 м, підтягування на перекладині, біг 

на 3 км;
з чоловіками від 40 років і старшими та жінками усіх вікових груп – зі 

згинання та розгинання рук в упорі лежачи, зі згинання та розгинання тулуба, 
біг на 1 км.

Вправа № 14 – підтягування на перекладині. Вправу виконують на 
гімнастичних чи багатопролітних перекладинах на максимальну кількість 
повторень.

Вихідне положення: вис хватом зверху на прямих руках, голова прямо, 
ноги разом (або схрещені). Згинаючи руки, підняти тіло одним рухом до 
положення “підборіддя вище перекладини”. Опуститися у вихідне положення 
не розхитуючись.

Заборонено чіплятися за перекладину підборіддям, робити махові та 
ривкові рухи тулубом і ногами. Рахунок оголошують кожного разу у положенні 
вису.



Дозволяється незначне згинання, розведення ніг та їх схрещування, 
перехоплюватись кистями вздовж перекладини, відхиляти тіло від нерухомого 
(вертикального) положення.

Рахунок оголошують після фіксації вихідного положення 1–2 с і є 
дозволом на продовження виконання вправи.

Вправа № 20 – згинання та розгинання рук в упорі лежачи.
Вихідне положення: упор лежачи (ноги разом, тіло пряме, руки на ширині 

плечей). Згинання рук виконують до положення торкання грудьми підлоги. 
Після розгинання рук положення упору фіксувати кожного разу упродовж 
1–2 с.

Заборонено згинання ніг у колінних суглобах та їх розведення, згинання 
та розгинання тулуба, піднімання тільки самих плечей з відставанням від них 
ніг та тулуба; опускання ніг та живота на підлогу; лягання на підлогу.

Рахунок оголошують кожного разу у положенні упору лежачи. 
Зараховується правильна кількість повторень. Час на виконання вправи – до 
2 хв.

Вправа № 21 – згинання та розгинання тулуба.
Вихідне положення: лежачи на спині, руки притиснуті до голови, ноги 

прямі або зігнуті у колінних суглобах під зручним кутом (не закріплені), п’яти 
на підлозі. Згинати тулуб у тазостегнових суглобах до положення, коли лікті 
дістають до однойменних колін (положення торкання лопатками до підлоги, а 
також ліктями до колін фіксується упродовж 1–2 с; п’яти весь час притиснуті 
до підлоги або ковзають по ній).

Дозволяється зводити лікті без відриву рук від голови для торкання ними 
колін та змінювати кут у колінних суглобах.

Забороняється відривати п’яти та таз від підлоги.
Рахунок оголошують кожного разу у вихідному положенні. Зараховується 

кількість правильних повторень. Час на виконання вправи – до 2 хв.
Вправа № 25 – біг на 100 м. Вправи проводять на доріжці стадіону чи 

рівному майданчику з будь-яким покриттям. За командою “На старт!” підійти 
до стартової лінії та, не наступаючи на неї, поставити одну ногу вперед, а другу 
відставити на півкроку назад. За командою “Увага!” перенести вагу тіла на 
ногу, що виставлена вперед, тулуб та голову нахилити вниз, руки зігнути у 
ліктях та зайняти нерухоме положення. За командою “Руш!” почати біг.

Вправа № 1 – біг на 1000 м (для жінок).
Вправа № 3 – біг на 3000 м.
Вправи № 1 та 3 проводять на стадіоні або будь-якій рівній місцевості із 

загального чи роздільного старту.
Оцінку рівня фізичної підготовки вступників визначають за результатами 

практичного виконання фізичних вправ відповідно до нормативів, 
встановлених Інструкцією з фізичної підготовки в системі Міністерства 
оборони України, затвердженою наказом Міністерства оборони України 
від 05.08.2021 № 225.

Виконання фізичних вправ оцінюють за балами, які нараховуються згідно 
з  табл.  6.1  за  виконання  фізичних  вправ.  У  кожній  вправі  визначено



мінімальний пороговий рівень. За невиконання порогового рівня у будь-якій 
вправі вступника з фізичної підготовленості оцінюють “незадовільно”.

Таблиця 6.1

Нарахування балів за виконання фізичних вправ для кандидатів на навчання за 
програмою підготовки офіцерів запасу

Ба
ли

Чоловіки до 40 років Чоловіки старше 40
років Жінки

№ 25 № 14 № 3 № 1 № 20 № 21 № 20 № 21 № 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
100 13,80 17 12,00 3,20 60 50 32 50 4,20
99 13,85 – 12,04 3,22 – – – – 4,22
98 13,90 – 12,08 3,24 59 49 – 49 4,24
97 13,95 – 12,12 3,26 – – – – 4,26
96 14,00 – 12,16 3,28 58 48 – 48 4,28
95 14,05 16 12,20 3,30 – – 31 – 4,30
94 14,10 – 12,24 3,32 57 47 – 47 4,32
93 14,15 – 12,28 3,34 – – – – 4,34
92 14,20 – 12,32 3,36 56 46 – 46 4,36
91 14,25 – 12,36 3,38 – – – – 4,38
90 14,30 15 12,40 3,40 55 45 30 45 4,40
89 14,35 – 12,44 3,42 – – – – 4,42
88 14,40 – 12,48 3,44 54 44 – 44 4,44
87 14,45 – 12,52 3,46 – – 29 – 4,46
86 14,50 – 12,56 3,48 53 43 – 43 4,48
85 14,55 14 13,00 3,50 – – – – 4,50
84 14,60 – 13,04 3,52 52 42 28 42 4,52
83 14,65 – 13,08 3,54 – – – – 4,54
82 14,70 – 13,12 3,56 51 41 – 41 4,56
81 14,75 – 13,16 3,58 – – 27 – 4,58
80 14,80 13 13,20 4,00 50 40 – 40 5,00
79 14,85 – 13,24 4,02 – – – – 5,02
78 14,90 – 13,28 4,04 49 39 26 39 5,04
77 14,95 – 13,32 4,06 – – – – 5,06
76 15,00 – 13,36 4,08 48 38 – 38 5,08
75 15,05 12 13,40 4,10 – – 25 – 5,10
74 15,10 – 13,44 4,12 47 37 – 37 5,12
73 15,15 – 13,48 4,14 – – – – 5,14
72 15,20 – 13,52 4,16 46 36 24 36 5,16
71 15,25 – 13,56 4,18 – – – – 5,18
70 15,30 11 14,00 4,20 45 35 – 35 5,20
69 15,35 – 14,06 4,22 – – 23 – 5,22
68 15,40 – 14,12 4,24 44 34 – 34 5,24



67 15,45 – 14,18 4,26 – – – – 5,26
66 15,50 – 14,24 4,28 43 33 22 33 5,28
65 15,55 10 14,30 4,30 – – – – 5,30
64 15,60 – 14,36 4,32 42 32 – 32 5,32
63 15,65 – 14,42 4,34 – – 21 – 5,34
62 15,70 – 14,48 4,36 41 31 – 31 5,36
61 15,75 – 14,54 4,38 – – – – 5,38
60 15,80 9 15,00 4,40 40 30 20 30 5,40
59 15,85 – 15,06 4,42 – – – – 5,42
58 15,90 – 15,12 4,44 39 29 – 29 5,44
57 15,95 – 15,18 4,46 – – 19 – 5,46
56 16,00 – 15,24 4,48 38 28 – 28 5,48
55 16,05 8 15,30 4,50 – – – – 5,50
54 16,10 – 15,36 4,52 37 27 18 27 5,52
53 16,15 – 15,42 4,54 – – – – 5,54
52 16,20 – 15,48 4,56 36 26 – 26 5,56
51 16,25 – 15,52 4,58 – – 17 – 5,58
50 16,30 7 16,00 5,00 35 25 – 25 6,00
49 16,35 – 16,06 5,03 – – – – 6,03
48 16,40 – 16,12 5,06 34 24 16 24 6,06
47 16,45 – 16,18 5,09 – – – – 6,09
46 16,50 – 16,24 5,12 33 23 – 23 6,12
45 16,55 6 16,30 5,15 – – 15 – 6,15
44 16,60 – 16,36 5,18 32 22 – 22 6,18
43 16,65 – 16,42 5,21 – – – – 6,21
42 16,70 – 16,48 5,24 31 21 14 21 6,24
41 16,75 – 16,52 5,27 – – – – 6,27
40 16,80 5 17,00 5,30 30 20 – 20 6,30
39 16,85 – 17,06 5,33 – – 13 – 6,33
38 16,90 – 17,12 5,36 29 19 – 19 6,36
37 16,95 – 17,18 5,39 – – – – 6,39
36 17,00 – 17,24 5,42 28 18 12 18 6,42
35 17,05 4 17,30 5,45 – – – – 6,45
34 17,10 – 17,36 5,48 27 17 – 17 6,48
33 17,15 – 17,42 5,51 – – 11 – 6,51
32 17,20 – 17,48 5,54 26 16 – 16 6,54
31 17,25 – 17,52 5,57 – – – – 6,57
30 17,30 3 18,00 6,00 25 15 10 15 7,00
29 17,35 – 18,08 6,03 – – – – 7,03
28 17,40 – 18,16 6,06 24 14 – 14 7,06
27 17,45 – 18,24 6,09 – – 9 – 7,09
26 17,50 – 18,32 6,12 23 13 – 13 7,12
25 17,55 2 18,40 6,15 – – – – 7,15
24 17,60 – 18,48 6,18 22 12 8 12 7,18
23 17,65 – 18,56 6,21 – – – – 7,21
22



17,70 – 19,04 6,24 21 11 – 11 7,24
21 17,75 – 19,12 6,27 – – 7 – 7,27
20 17,80 – 19,20 6,30 20 10 – 10 7,30
19 17,85 – 19,28 6,33 19 – – – 7,33
18 17,90 – 19,36 6,36 18 9 6 9 7,36
17 17,95 – 19,44 6,39 17 – – – 7,39
16 18,00 – 19,52 6,42 16 8 – 8 7,42
15 18,05 1 20,00 6,45 15 – 5 – 7,45
14 18,10 – 20,12 6,48 14 7 – 7 7,48
13 18,15 – 20,24 6,51 13 – – – 7,51
12 18,20 – 20,36 6,54 12 6 4 6 7,54
11 18,25 – 20,48 5,57 11 – – – 7,57
10 18,30 – 21,00 7,00 10 5 – 5 8,00
9 18,35 – 21,12 7,03 9 – 3 – 8,03
8 18,40 – 21,24 7,06 8 4 – 4 8,06
7 18,45 – 21,36 7,09 7 – – – 8,09
6 18,50 – 21,48 7,12 6 3 2 3 8,12
5 18,55 – 22,00 7,15 5 – – – 8,15
4 18,60 – 22,12 7,18 4 2 – 2 8,18
3 18,65 – 22,24 7,21 3 – 1 – 8,21
2 18,70 – 22,36 7,24 2 1 – 1 8,24
1 18,75 – 22,48 7,27 1 – – – 8,27

* Форма одягу для виконання фізичних вправ кандидатами на навчання – спортивна.

Загальний рівень фізичної підготовленості кандидатів визначається 
відповідно до вікової групи за рівнем вимог до їх фізичної підготовленості, та 
виставляється рейтинговий бал кандидатам для навчання відповідно до табл. 
6.2



Таблиця 6.2
Співвідношення

оцінки фізичної підготовки до рейтингового балу кандидатів для навчання 
за програмою підготовки офіцерів запасу
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
“5” 70 ≥295 ≥280 ≥265 ≥250 ≥235 ≥220 ≥205 ≥190 ≥175 ≥160 ≥145 ≥130 ≥115 ≥85 ≥55
“4” 69 294 279 264 249 234 219 204 189 174 159 144 129 114 84 54
“4” 68 293 278 263 248 233 218 203 188 173 158 143 128 113 83 53
“4” 67 292 277 262 247 232 217 202 187 172 157 142 127 112 82 52
“4” 66 291 276 261 246 231 216 201 186 171 156 141 126 111 81 51
“4” 65 290 275 260 245 230 215 200 185 170 155 140 125 110 80 50
“4” 64 289 274 259 244 229 214 199 184 169 154 139 124 109 79 49
“4” 63 288 273 258 243 228 213 198 183 168 153 138 123 108 78 48
“4” 62 287 272 257 242 227 212 197 182 167 152 137 122 107 77 47
“4” 61 286 271 256 241 226 211 196 181 166 151 136 121 106 76 46
“4” 60 285 270 255 240 225 210 195 180 165 150 135 120 105 75 45
“4” 59 284 269 254 239 224 209 194 179 164 149 134 119 104 74 44
“4” 58 283 268 253 238 223 208 193 178 163 148 133 118 103 73 43
“4” 57 282 267 252 237 222 207 192 177 162 147 132 117 102 72 42
“4” 56 281 266 251 236 221 206 191 176 161 146 131 116 101 71 41
“4” 55 280 265 250 235 220 205 190 175 160 145 130 115 100 70 40
“4” 54 279 264 249 234 219 204 189 174 159 144 129 114 99 69 39
“4” 53 278 263 248 233 218 203 188 173 158 143 128 113 98 68 38
“4” 52 277 262 247 232 217 202 187 172 157 142 127 112 97 67 37
“4” 51 276 261 246 231 216 201 186 171 156 141 126 111 96 66 36
“4” 50 275 260 245 230 215 200 185 170 155 140 125 110 95 65 35
“3” 49 274 259 244 229 214 199 184 169 154 139 124 109 94 64 34
“3” 48 273 258 243 228 213 198 183 168 153 138 123 108 93 63 33
“3” 47 272 257 242 227 212 197 182 167 152 137 122 107 92 62 32

“3” 46
271 256 241 226 211 196 181 166 151 136 121 106 91 61 31
270 255 240 225 210 195 180 165 150 135 120 105 90 60 30

“3” 45 269 254 239 224 209 194 179 164 149 134 119 104 89 59 29

“3” 44
268 253 238 223 208 193 178 163 148 133 118 103 88 58 28
267 252 237 222 207 192 177 162 147 132 117 102 87 57 27

“3” 43 266 251 236 221 206 191 176 161 146 131 116 101 86 56 26

“3” 42
265 250 235 220 205 190 175 160 145 130 115 100 85 55 25
264 249 234 219 204 189 174 159 144 129 114 99 84 54 24

“3” 41 263 248 233 218 203 188 173 158 143 128 113 98 83 53 23

“3” 40
262 247 232 217 202 187 172 157 142 127 112 97 82 52 22
261 246 231 216 201 186 171 156 141 126 111 96 81 51 21

“3” 39 260 245 230 215 200 185 170 155 140 125 110 95 80 50 20

“3” 38
259 243 229 214 199 184 169 154 139 124 109 94 79 49 19
258 244 228 213 198 183 168 153 138 123 108 93 78 48 18

“3” 37 257 242 227 212 197 182 167 152 137 122 107 92 77 47 17
“3” 36 256 241 226 211 196 181 166 151 136 121 106 91 76 46 16
“3” 35 255 240 225 210 195 180 165 150 135 120 105 90 75 45 15
“2” <35 <255 <240 <225 <210 <195 <180 <165 <150 <135 <120 <105 <90 <75 <45 <15



4.1. Усі вправи приймають протягом одного дня. Для виконання фізичних 
вправ дають одну спробу. Повторно виконувати фізичні вправи, щоб підвищити 
оцінку рівня фізичної підготовленості кандидатів для проходження військової 
підготовки, не дозволено.

4.2. Рівень фізичної підготовки кандидатів оцінюють як “зараховано” або 
“незараховано”. У разі отримання оцінки “незалік” громадян виключають зі 
списків кандидатів на зарахування для проходження військової підготовки. 
Рішення відбіркової комісії щодо таких громадян оформлюють окремим 
протоколом.

5. Оцінювання рівня успішності навчання у закладах вищої освіти.
5.1. Під час проходження конкурсного відбору вступник повинен мати 

при собі паспорт громадянина України та посвідчення про приписку до 
призовної дільниці (для осіб чоловічої статі) або військовий квиток. Без 
наявності зазначених документів вступників до проходження випробувань не 
допускають.

5.2. Рівень успішності навчання здобувача вищої освіти оцінюють у балах 
за результатами складання ним підсумкового контролю у ЗВО за семестри, які 
передують початку військової підготовки, та визначають як середнє 
арифметичне значення всіх отриманих здобувачем вищої освіти оцінок, 
переведених у 100-бальну шкалу.

5.3. Рівень результатів навчання громадян, які вже мають ступінь вищої 
освіти не нижче бакалавра, оцінюють у балах і визначають як середнє 
арифметичне значення всіх отриманих громадянином оцінок із додатка до 
документа про вищу освіту, переведених у 100-бальну шкалу.

Переведення у 100-бальну шкалу здійснюють відповідно до системи 
переведення оцінок з навчальних дисциплін у 100-бальну шкалу згідно з 
табл.6.3

Таблиця 6.3

Переведення оцінок з навчальних дисциплін у 100-бальну шкалу

Оцінка 100-бальна шкала
Чотирибальна система оцінювання

Відмінно (5) 90
Добре (4) 75

Задовільно (3) 60
ЕСTS – рейтинги

А 90
В 80
С 65
D 55
E 50

Двобальна система оцінювання
Зараховано 60

6. Порядок подання апеляції.
6.1. Апеляції вступників розглядає апеляційна комісія, склад та порядок 

роботи якої затверджує начальник університету.



6.2. Вступники подають апеляцію за результатами випробувань у день 
проведення усного випробування, а з письмового випробування – не пізніше 
наступного робочого дня після оголошення оцінки за випробування.

6.3. Додаткове опитування вступників під час розгляду апеляції 
заборонено.

7. Сума балів, яку набрав вступник за результатами складання вступних 
випробувань, та оцінка рівня успішності навчання у ЗВО (середній бал додатка 
до диплому про вищу освіту) є конкурсним балом.

6.7.Зарахування поза конкурсом

Громадян, що мають досвід бойових дій, участі в миротворчих операціях 
та антитерористичній операції, що підтверджується відповідними документами, 
зараховують для проходження військової підготовки поза конкурсом за умови 
позитивного складання вступних випробувань та придатності за станом 
здоров’я.

6.8.Формування та оприлюднення рейтингового списку вступників

1. За результатами конкурсного відбору для кожної військово-облікової 
спеціальності складають рейтинговий список, який затверджують на засіданні 
Відбіркової комісії.

2. Рейтинговий список впорядковують:
з урахуванням права на зарахування поза конкурсом у разі позитивного 

складання вступних випробувань;
за кількістю балів від більшого до меншого з урахуванням результатів 

професійного психологічного відбору та медичного огляду;
з урахуванням права на першочергове зарахування за умови однакового 

конкурсного балу – у порядку вищого балу з допризовної підготовки.
3. У рейтинговому списку зазначають:
прізвище, ім’я, по батькові вступника; 

конкурсний бал та всі його складові;
підстави на зарахування поза конкурсом у разі позитивного складання 

вступних випробувань.
4. Стосовно кожного вступника відбіркова комісія приймає рішення і 

робить один з таких висновків:
“рекомендувати до зарахування”; 

“не рекомендувати до зарахування”.
5. Рейтинговий список підписує голова та секретар відбіркової комісії 

після його розгляду в день проведення заключного засідання.
Рейтинговий список оприлюднюють розміщенням на інформаційних 

стендах відбіркової комісії.



6.9. Порядок зарахування громадян України для проходження 
військової підготовки за програмою підготовки офіцерів запасу

1. Громадян України, які успішно склали вступні випробування, 
зараховують на навчання за відповідною військово-обліковою спеціальністю за 
конкурсом згідно з отриманим конкурсним балом, якщо інше не передбачено 
законодавством України.

2. Рішення про зарахування громадян України на навчання приймає 
відбіркова комісія на основі розгляду рейтингового списку на заключному 
засіданні.

3. Зарахування громадян України для проходження військової підготовки 
за програмою підготовки офіцерів запасу здійснюють за наказом начальника 
Національного університету оборони України на підставі рішення відбіркової 
комісії.

4. Громадяни України, які відібрані на навчання за програмою підготовки 
офіцерів запасу за кошти, що надходять від фізичних осіб, протягом одного 
місяця з дня зарахування укладають контракт на проведення військової 
підготовки за програмою офіцерів запасу.

6.10. Додаткове зарахування та зберігання робіт

1. Осіб, які без поважних причин не прибули на заняття або не підписали 
контракт протягом календарного місяця від початку занять, відраховують.

На звільнені місця може бути проведене додаткове зарахування за 
конкурсом осіб, які успішно склали вступні випробування і є наступними в 
рейтинговому списку (за умови укладання контракту у визначений термін).

2. Матеріали проведення конкурсного відбору громадян для проходження 
військової підготовки зберігаються до завершення ними навчання. Роботи, 
виконані на вступних випробуваннях вступниками, яких не прийнято на навчання, 
зберігають протягом одного року, а потім знищують, про що складають акт.


